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. MpaKTnyeckas paboTa.

. 3aK/s1ro4YeHue.

[1haH

. BBepeHue.

. TeKcTtoBad 3d4a4ya. NoHATHUEe, MeToadbl peLeHnA.

Tanbl paboTbl Ha4 TEKCTOBOM 3a434el Ha YPOKax MaTeMATUKM.

MeTtoguyeckue ocobeHHOCTU 0OyYeHUA pelleHMI0 TEKCTOBbLIX 3a4aM.

laBpuatok T.A.




1. BBepeHue.

PeweHue mexkcmossix 3a0ay4 a819emca 00HUM U3 Haubosee
3hheKmMuBHbIX cpedcms, peanusyrouux uesns obpa3osaHus,
CB8A3AHHYH C hopMUpoBaHUEM UHUYUAMUBHOU, M8opYeCcKoU
AUYHOCMU, MAK KGK MOsIbKO rnpu peweHuu meKecmosbix 3a0a4
peanusyromcsa 8ce mpu smana npumeHeHUaS mamemMamuKu:

* dopmanmnsaumnm sHaHUW;
* pewieHnsa 3a4a4Yn BHYTPU MaTeMmaTUiuecKon moaenu;

* MHTEepnpeTaLuu NOJYYEHHOro peLlleHua 3a4a4u.




* YMeHuUe peLuaTtb 3a4aum ABAAeTca O4HUM U3 OCHOBHbIX
NnoKa3aTeneu ypoBHA MaTeMaTUUYECKOro pa3BuUTuA, MyobuHbl
OCBO€eHUA yuebHoro martepmana.

laBpuatok T.A.



2. TeKcToBas 3aflaya: NOHATUE, METOAbl PeLUeHUs.

*TekcToBasA 3agaya — ecmsb onucaHue HeKomopou
cumyauuu Ha ecmecmeeHHOM A3blKe C
mpebosaHUAMU 0aMb KOAUYECMBEHHYHO
XapaKmepucmuKky KaKo2o-n1ubo KomrnoHeHmMa
amou cumyayuu, ycmaHo8Ume Hasau4yue u
omcymcmeue HeKomopo20 OMHOWEHUA MeHOY ¢
€20 KoOMMoHeHmMamu uau orpeoesnumes s8uo |
3Mo20o OnuUCaHuUA.




MeToAabl pelieHunAn

* Peuwumeo 3a0a4y apugpmemuyecKum memooom —
amo 3Ha4Yum Haumu omeem Ha mpebosaHue
300a4uU rnocpeodcmeom B8biMoNHeHUS
apugpmemuyecKux oetcmeuli Hao yucaamu. OOHY U
TY e 3a4a4y MOXHO PeLlnTb pa3/iMyHbiMM
apuomeTnyeckumm cnocobamm. OHU oTIMYAOTCA
APYr OT Apyra NOrMKON paccyXAeHUH,
BbIMONHAEMbIX B NpoLecce peleHnsa 3a4a4u.




MeToAabl pelleHus

*B npouecce paboTbl HaA TEKCTOBbIMMU
apudmeTMYeCcKMMmM 3agav4amm MCNoNb3yeTcH
crneunanbHbi NPUEM NPUKMNAKA pe3yN1bTaToB —
onpeaeneHune rpaHuL, MICKOMOTO YM1cha.




MeToAabl pelleHus

e Pewiums 3a0a4y anzebpauyecKum memooom —
3Mmo 3Ha4Yyum Haumu omeem Ha mpebosaHue
300a4uU, COCMABUMb U pewums ypasHeHue unau
cucmemy ypasHeHuU. Ecnu ona oagHON U TOU XKe
33241 MOXHO COCTaBUTb Pa3/INYHbIE
YPaBHEHUA (CMCTEMbI YPaBHEHWUM), TO 3TO
O3HaAYaeT, YTO AaHHYIO 33434y MO¥HO PEeLLInNTb
DA3NNYHbIMWN anrebpanvecknmm cnocodbam




MeToAabl pelleHus

* Pewuums 3a0a4y 2ceomempuyecKkum Mmemooom —
3HaYUM Haumu omeem Ha mpebosaHue 3a0a4u,
UCMO/b3YA 2eoMempuyecKue nocmpoeHuUsa uau
caolicmea eceomempuyeckux gpuayp. OoHy N Ty
e 3a/1a4y MOXKHO TaKXKe peLunTb pa3ndyHbIMU
reoMeTpuYecKkumm cnocobamum, ecam gna eé
pPELLEeHNA UCNONb3YIOTCA pa3/INyHbIe
NOCTPOEHUA NN CBOUCTBA PUTYD.




MeToAabl pelleHus

* Pewwums 3a0a4y s102U4E€CKUM MEemMoooM — 35Mo
3HaYUM Haumu omeem Ha mpeboesaHue 3a0a4u,
KaK rpaesuso, He 8bInosHAA eblvucneHul, a
MOs16bKO UCI0/b3YA 102UYeCKUe PACCYyHOEeHUA.




MeToAabl pelleHus

* Pewwums 30004y npaKkmu4yecKkum memooom —
3HaYUM Haumu omeem Ha mpeboesaHue 3a0a4u,
8bIMOMHUB NMPaKmMu4yeckue deucmeus ¢

fnpeomMmemamu Uau Ux Konuamu (mooensamu,
mMmakemamu u m.ri.)




MeToAabl pelleHus

*AHOrAa B Xxo4e pelleHna 3a4a4n NPUMEHALOTCH
HEeCKO/ZIbKO MeToA0B: a/irebpanyeckmin u
apudMmeTUYeCKUn; reomeTpudecKknm U
NPAKTUYECKUM U T.M. B 3STOM C/Iy4ae CYUTAETCA,
YTO 334a4a pellaeTca KOMOUHUPOBAHHbLIM
(cmewaHHbIM) memodom. KOMOMHNPOBAHHbIN
MEeTOo/, NO3BOMIAET NONYYUTb OTBET Ha
TpeboBaHme 3aaa4n 6onee NPoCcTbiM NYyTEN




Heobxoanmeble ycnosua Ana ycnewHoro oby4yeHus
MAaALLKUX LUKONIbHUKOB PELLEHUIO TEKCTOBOM 331a4M1:

1) popmupoBaHUME Y yYALLIUXCA HABbIKOB YTEHUSA;

2) ycBoeHMe yyeHUKamMmn KOHKPETHOIO CMbICAa CIOXKEHUA U
BblMMTAHUA, OTHOLUEHUWN BO/bLLE HA ... MEHbLLE Ha ... Pa3HOro
CpaBHeHMs (ANs 3TOM Lenn NCNoNb3yeTCA He peLleHne NPOoCTbIX
TUNOBbIX 3a4a4, @ CNocob COOTHECEeHUA NpeaMETHbIX, BepbanbHbIX,
CXeMaTUYECKNX N CUMBONNYECKUX MOAENEN);

3) cOpMMPOBAHHOCTb MPUEMOB YMCTBEHHOMN AEATE/IbHOCTU;
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4) YMEHUE CK/1adblBaTb N BbIHNTATb OTPE3IKU U MHTEPNPETUPOBATD C
UX MOMOLBbIO Pa3/iIniHblE CUTYALUWN. J




* OCHOBHbIMM MeToAaMMN peLleHUA TeKCTOBbIX
33434 ABNAIOTCA apuPmeTUvYecKum n
anrebpanyeckun. TaK e ana peleHnn
TEKCTOBbIX 3a4a4 NPUMEHAIOTCA IOTUYECKUN,
NPaKTUYECKUNU U KOMBUHNPOBAHHDbIN MeToAbI.




* O4HOU N3 NPUOPUTETHLIX Lesnen obyyeHus
LLIKO/IbHUKOB MaTemaTunKe aBnAeTCA
dopmMmmnpoBaHmMe 0CO3HAHHOIo YMEHUA peLLaThb
TEeKCTOBblE 3a1a4M.




Paccy)kaeHusa Npu pelleHnn 3a4a4M Ha3biBatoT
COCTaBNEHMEM MATEMATHUHECKON Moaenu (TekcT
33/a4m nepesoaAaT ¢ 0O6bIYHOro A3bIKa Ha A3bIK

MaTeEMATUKMN).

MopenuposaHue B 0by4YeHUN MaTeEMATUKE
CIYKUT TEM MeToANYEeCKMM NPUemMomM, KOTOPbIN
GOpPMUPYET Y yYaLLMUXca maTemaTU4eckmne
NOHATUA U NPUBUBAET MM HABbIKU
MaTeMaTUYECKNX AencTBun. B To e Bpems
UCNOJIb30BaHUE Mmoaenen — 3TO opraHusal,
MbICAUTENIbHOU AEATENbHOCTW.




* MoagennpoBaHue B LULMPOKOM CMbIC/1€ 3TOTO
C/10Ba — 3TO 3amMeHa AeNCTBUIN € OObIYHbIMMA
npegmetramu AeUCTBUA C X YMEHbLUEHHbIMMW
obpasuamu, MOAENAMU, MYIAKAMU, MaKETAMU,
a TaKXKe Ux rpapuvyecknmm 3aMeHUTeNAMMN:
PUCYHKAMU, YEPTEKAMU, CXEMAMU U T.N.




* «MopennpoBaHue — npouecc NOCTPoOeHuUsA
moaeneun ana Kaknx-nmbo nosHaBaTeNbHbIX
uenen. Mogenb — 3T0 06bEKT AU cuctema,
nccnegoBaHUE KOTOPOW CAYKUT CpeacTBOM A1
NONYYEeHUA 3HaHUM O APYroM ODbEKTE —
OPUTUHANIE NN NPOTOTUNE MOAENNY.




Cnocobbl mogennpoBaHUA (NOCTPOEHUA MOAENN)

* [MpeameTHOE, M.e. MOOes1b CMPOUMCA C
UCnoab3o8aHUeM seulecmseHHoU, rnpeomemHyou
Hazna0Hocmu. MogennpoBaHue Ha npeaMeTHOU
HArNAAHOCTU — CaMblX NPOCTOU cNocob
MOAENNPOBAHMA 3a4a4MN U CaMblN NYyYLLNKA CNOCOD
OpraHM3aumnmn NeATeNbHOCTU YYEHMKOB Ha 3Tane ,
GOPMUPOBAHUA MOHATUA O CMbICNE apmcb:v\emquKoro- A

NEeNCTBUA.




Cnocobbl mogennpoBaHUA (NOCTPOEHUA MOAENN)

* [padpuyecKkoe mogennposaHue , 1.e. CUmyauyus,
npeosnoxeHHada 8 3a0a4ye, u3obpaxcaemcsa ¢ NoMouw,bro
CXeMbl, CXeMamuy4yecKo20 Yepmexca, Cmusu308aHHO20
PUCYHKAQ.

* [1pn 3TOM Hago cobntoaaTb YKa3aHHbIE B YCAOBUMU
OTHOLLEHNA: bonbluee paccToAaHMe n3obparKaTb OONbLLINM
OTPE3KOM. HepTeK HarnAaHO UAIOCTPUPYET OTHOLLEHUE
3HAaYEHUU BEANYNH, a B 33a4aX Ha ABUKEHUE
CXemMmaTU4eckn n3obparkaeT COOTBETCTBYHOLLLYHO CUT




Cnocobbl mogennpoBaHUA (NOCTPOEHUA MOAENN)

* 3HaKOBOe, 20e coCmasasemcsa Kpamkas 3anuce uau
3anonHaemca mabauua. MbicheHHOe, B 9TOM Cay4Yyae
YYEHUK NpeacTaBaseT cebe cuTtyauuto B yMe U,
NONb3YyACb 3TOM BOOOparKaeMon MOAENLIO, MOXKET
Cpa3y COCTAaBUTb 3aNUCb PeLleHns. ITO CaMbli
BbICOKMU YPOBEHb MOAENNPOBaHUA, T.K.
moaennpoBaHue npoucxoaut 6e3 onopbobl.




Cnocobbl mogennpoBaHUA (NOCTPOEHUA MOAENN)

Kaxcoas mooenb sbicmynaem KaK 00HA U3 popm
omobpaxceHUA cyuwHocCmMu 3a0a4u, nomoz2arowasa 0emsam
8bICMPOUMb /102UYECKYH UENOYKY YMO3aKAoYeHUU, npueooauux
K KOHEYHOMY pe3yabmamy.

[pu aHanM3e AaHHOM 3a4a4U AeTAM npegnaraeTcs cpasy
HEeCKO/IbKO moJesnien 415 Toro, YTobbl MO3HAKOMUTb C PaA3HbIMMU
BUAaMKU MOAeNPOBaHUA, BO-nepsbix. N, BO-BTOPbIX, AeTU NOYTH
Cpa3y onpeaenatoT Kakada mogesib Um «bamke». NMpuyem genarot i =
3TO MHANBUAYANbHO, BbIBMPana camblil ONTUMaANbHbIA BapK |
cebs, YTo AaeT NOJIOKUTENbHbIN pe3yabTar.




*Y106bI peLwaTtb 3a4a4M CaMOCTOATENIbHO
LLKONIbHUK AOJ/1XKEeH OCBOUTb pPa3ninyHble BUAbI
moaeneu.




* TeKcTOBaA 3apaya npeacrasnser cobom cnoBecHyO moaenb
cuTyauumn, asneHmna, cobbiTua, npouecca u 1.n. Kak B ntoboun
MmoAenu, B TEKCTOBOMU 3aZaue onmcbiBaeTca He Bce cobbiTue unum
ABNEHUE, a INLLDb ero KonnyecreeHHble n yHKLUNOHaNbHbIE
XapaKTEpPUCTUKM.

laBpuatok T.A.




J1io6ana TeKcToBaA 3a4a4ya COCTOUT U3 ABYX YacCTeMu:
ycnosuAa n TpebosaHua (Bonpoca).

* PewunTb 3a4a4y B LULMPOKOM CMbIC/IEe 3TOTO CN0BA — 3TO,
3HAYUT, PACKPbITb CBA3U MEXKAY AaHHbIMW, YKa3aHHbIMM
YCNOBMEM 334341, U UCKOMbIMU BE/IMYNMHAMWU, ONpeaenmnTb
nocneaoBaTe/IbHOCTb NPUMEHEHUA OOLLLUX MOOKEHUM
MaTeMaATUKK (MpaBua, 3aKOHOB, POPMYA U T.M.), BbINOAHUTb
OEeNCTBUA Had AaHHbIMM 334a4M1, UCNOb3YA 3TN obLLme
MONOMKEHUNA, N MOAYYUTb OTBET Ha TpeboBaHMe 3a4a4n Unu
10Ka3aTb HEBO3MOXHOCTb ero BbINO/HEHUA.




* Oc06eHHOCTb TEKCTOBbIX 3a4a4 COCTOUT B TOM, YTO B
HUX He YKa3blBaeTcsa NPAMO, KaKoe UMEHHO
aeuncreme (unu aenucTenaA) 4o0NKHO B6biTb BbIMNONAHEHO
ANA NONYYEeHUA OoTBeTa Ha TpeboBaHue 3aaaum.

laBpuatok T.A.



3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

1. BocnpuaTtue 3agaumn (aHanun3 TeKcra).

Llenb 3Tana — NOHATb 3a4auy, T.e. BblAe/IUTb BCe
MHOeCTBa U OTHOLLUEHUA, BEANYUHbI U 3aBUCUMOCTU
MEXIY HUMU, YMCNOBbIE AaHHbIE, IEKCUYEeCcKoe
3HaYeHue cnos.

Pe3ynbTaTtOM BbINO/IHEHUA 3TOTO 3TaNa ABAAETCS
NMOHMMaHWE 3a4a4U, TaK KaK C TOYKU 3peHUA
NCUXONOTNU BOCMPUATUE TEKCTA — 3TO €ro NOHUMaHUe
He nonmellb 3a4a4y — He peLLULLb ee.




3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

Mpuembl BbINONHEHUA aHa/M3a 3a8a4MU:
* - ApamaTu3auma, obbirpbiBaHME 3a0a4U;
* - pa3bueHmne TeKcTa 3aga4m Ha CMbIC/IOBbIe YacTu;
* - MOCTaHOBKa cneLuaibHblX BONPOCOB;
 -[lepe popmMynnpoBKa TEKCTA;

* -nepedpasmpoBaHme 331a4M (3aMEHUTb TEPMUH coaepKaHUEeM; 3aMEHUTb
onncaHne TEPMUHOM, CTOBOM; 3aMEHUTb C/TOBO CUHOHMMOM; YOpaTb
HecyLleCTBEHHbIE C/10BA; KOHKPETU3UPOBaThb, A00aBUB HE MEHSAIOLLIME CMbICA
noapobHoCcTH);

* - [oCTpoeHne moaenn (cxema, pUCyHoK, Tabanua, yepTex, npegmeTHan
MO/E/b, BbIparkeHWE);

 -onpepeneHue suaa 3afauvn v BbiNnosHEHMUE COOTBETCTBYIOLLLEN CXE
KpaTKou 3anucu.

laBpuatok T.A.



3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

2. MouncK nnaHa pelweHus.

Llenb saTana — cooTHecTn BONpoc ¢ ycaoBuem. [1aHHbIN
3Tan TpebyeT paccyKAeHWN, HO eCn UX OCYLLEeCTBAATb
YCTHO, KaK 4acTo ObiBaeT, TO MHOTuUe AeTn, 0COOEeHHOo
«BW3yanbl», HE OCBOAT YMEHMNA MCKATb MaaH pelleHuns
3aaa4un. Hy»KXHbl npnembli rpadpuveckon pmukcaumm G,
noAo6HbIX paccy>kaeHui. Takue npuemsl, Kak rpad- -~
cxema n Tabauua paccyXXaeHun, cyLecTByroT B J |
poccnuckon metoauke 6onee 100 ner.




3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

* [Ipyembl BbINONAHEHUA 2 3Tana:

e paccyXaeHua (0T yC/I0BUSA K BOMPOCY; OT BOMpPOcCa K
YC/IOBUIO; MO MOAENN; NO C/IOBECHOMY 3aaHUIO
OTHOLUEHWUN);

* COCTaB/IEHUE YPABHEHMUSA;

* YaCTHbIN NOAX04 peLleHnsa 3a4a4, Ha3BaHue Buaa,
TMNa 3a4a4M.

laBpuatok T.A.



3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

3. BbinonHeHUue nnaHa — Hanbonee
CYLLEeCTBEHHbIN 3Tan, 0CObeHHO NP apUPMeEeTUYECKOM
pelleHnn 3a0a4M.

Llenb 3Tana — BbINONIHUTL OnNepaunu B
COOTBETCTBYIOLLEN MmaTeEMaTUYECKON 06nacTu
(apudmeTuka, anrebpa, reomerpusa, 1ormKka n ap.)
YCTHO WU MUCbMEHHO.




3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

* [lpuembl BbiNnOAHEeHUA 3 3Tana:

* apnPmeTnyeckne 4encrteusa, opopmneHHble
BbipaXKeHnem, no gencremam (be3 noacHeHus, C
NOSICHEHMEM, C BONPOCaMM);

* U3BMEpPEeHUe, CHET HA MOAENU;
* pelleHne ypaBHEHUN;
* IOfMYEeCcKme onepaumnmu,

laBpuatok T.A.



3Tanbl paboTbl HaZ, TEKCTOBOW 3a434eN

4. NMpoBepKa BbINOJIHEHHOIO peLlueHuA.

Llenb sTana — ybeantbca B UCTUHHOCTU BblI6pPaHHOTO
Ns1aHa ¥ BbINOJIHEHHbIX AENCTBUU, NOC/Ie Yero
chopmynmpoBaTb OTBET 3a4auUMN.




YPOBHU peLleHna TeKCTOBbIX 3a4aY

* BbicOKOMy YPOBHIO CHOOPMMUPOBAHHOCTU YMEHUA
peLlaTb 3a4a4M COOTBETCTBYIOT PaboTbl U OTBETHI, B
KOTOPbIX YYEHUK MOXET CaMOCTOATENbHO U
6e30WwWnboYHO pewnTb 3a4a4y (cocTaBuUTb NJaH,
PeLNTb, 0OBACHUTL X0, PeLUeHUa U TOYHO
chopMynnpoBaTb OTBET HA BOMPOC 3a4a4Mu).




YPOBHU peLleHna TeKCTOBbIX 3a4aY

* CpeaHemy ypOBHIO CODOPMUPOBAHHOCTU YMEHMUSA
pelwlaTtb 3a4a4M COOTBETCTBYIOT PaboTbl M OTBETHI, B
KOTOPbIX YYEHUK AONYCKaeT OTAe/ibHble HETOYHOCTU B
bopMYyIMPOBKaAX, AONYCKAET OLLMOKN B BbIYUCNEHUAX
N pelleHmnAax 3aaa4, HO UCAPABAAET UX CAM UJIN C
nomoLlbto yuutena. Npu sTom B pabotax He JONKHO
O6biTb 60Nee oaHOU rPpybomn N Tpex-4yeTblipex Herpyobix _@\.‘ :
OLNBOK. a




YPOBHU peLleHna TeKCTOBbIX 3a4aY

* Huskomy ypoBHI0 COOpPMUPOBAHHOCTU YMEHUA peELLIaTb
3aa4¥ COOTBETCTBYIOT PabOTbl U OTBETbI, B KOTOPbIX
YYEHNK HE CNPaBAAETCA C pelleHnem 3a4a4 v
BbIYNCNEHUAMU B HUX AaXKe C NMOMOLLbIO YYUTENS.
[onyckaet 2 n 6onee rpybbix oLINOKMN.

* NuddepeHumnpoBaHHaa paboTta Ha ypoKax MaTeEMATMKK Yallle BCero
OopraHusyeTca TakK: y4alnumca ¢ HU3KUM U HUKEe cpeiHero yposHem
06y4eHHOCTM NpeanaraloTca PeNnPoOAYKTUBHbIE 3a4aHNA, @ YYEHUKAM _
CO CpeHUM, BbllLe cpeaHero U BbICOKMM YPOBHEM o6yL|eHHocw| —
TBOPYECKMe 3a4aHuS.




,,,,,,,, 4. Metoanyeckme oCOOEHHOCTU OBy4YeHma
peLleHmIo TEKCTOBbIX 3a4au.

3anaum B Tabnmuax

laBpuatoK T.A.



Macca 14. Konuuectso Obuwan
(kr) peTtanen macca
(wT) peraneun

[ CKopocTb Bpems PacctroaHue O
| (km/u) (4) (Km) | =8|

(kr)
‘. ‘ LleHa ‘ KonMeCTBo CTOMMOCT ()
| (p) (wr)

MpousBoautTenbHoOCTb Bpemsa pabortbl O6wuim 06vEM
(A/u) (u) paboTbl

Konauyectso Konuyectso Obuwee
petens 1 KNnaccos KONn4YecTBo
Knacce aeteun

(n)

laspuntok T.A.




33134 Ha NPONOPLMOHA/IbHOE AeeHune

* B 80 6baHKax 120 n KnybHM4HOro un 40
N BuwHeBoro Komnota. CKonbKo

baHOK BULIHEeBOTro  6aHOK

| | | 1) 120+40=160 (n) obwKni1 06LEM BapeHbA
KNYOHMUYHOro KomnoTta?

061bEM Ve e (e 06wMii 2) 160 : 80 = 2 (n) BMecTUmocTb 1 6aHKK

(BmecTumocTb) (wr.) 06BbEM
1 6aHKu (n) BapeHbA (n)

3) 120 : 2 = 60 (WwT.) KOAMYECTBO BAHOK C KNYOHUYHbBIM

K. > 120n BapeHbem
' 0411 ?
/*/al( : —

— 80 wr. 4) 80- 60 = 20 (wT.) KOAMYECcTBO BAHOK C BULLHEBbLIM
407 BapeHbeM
40:2 =20 ( wr.)

OTtBeT: 60 6aHOK KNyH6HUYHOro BapeHbs, 20 6aHOK
BULLHEBOIO BapeHbA

i T R [ ,2-3'_73 Rt Ay
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B 60'-IKe 130 N 8OAbI. I/13pacxo,£|,03anw 3/5 STOW BO,D,bI CKoano
nwrpos BO,D,bI OCTafIOCb? |

Bcero 6bi/10 130n 1

j N3pacxopoBanu ? (1-2 cn) 3/5 ot 1| . || | I I - |
Ocranochb @ ? (3cn) A T ) :
1cnocs | 2cnocd6 | 3cioco6

1)130:5 -3= 26 -3=78 (/1) nspacxomoBanu 1) 130 - 3/5 = 78 (n) uspacxogosanu 1) 1- 3/5 = 2/5 (yacTelt) ocTtanocb
2) 130-78= 52 (n) ocTtanocb 2) 130-78= 52 (n) ocTtanocb 2) 130 - 2/5 =52 (n) octanocb 2
OTtBeT: 52 . OtBeT: 52 n. OtBeT: 52 n.

laspuntok T.A.




|
- 3a Hepento pacxos 6eH3nHa aBToMobunem coctasun 5/7
BMecTUMOCTH BeH3obaKa. CKoano AMTPOB 6eH3MHa BMeLLaeT

~ 6eH306aK, ecnu uapacxogosaHo 30 1 GeHauHa?
|

Bcero ? 1

|
\
|
|
M3pacxonoBaHo 30 n 5/7 |
|
|

T T R

- 30:5 -7=42 ( n) Bcero BmeLaeT beH306akK 30:5/7 =42 (N) scero Bmewaet beH306ak

- OtBeT: 42 n. OTBerT: 42 .

‘ ' | ' E i B Faspuniok T.A.|



%%%%%%% 4. MeTo,u,quCKme 0COBEHHOCTH obyyeHuna
DELLUEHMIO TEKCTOBbIX 3a4au.
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3a4a4M Ha ABUXKEeHue No Boae

- VVcobcTBeHHaAa
Vno TeyeHuto= VcobctBeHHaa + VTeueHuns

- VnpoTtus TevyeHua= VcobcTBeHHas - VTeueHums
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a . YenoseK WEnN 2 Y co CKOPOCTbIO 4,6 KM/4Y 1 3 yco
3ajaum Ha HaxoxaeHne  CKOPOCTbIo 5,1 Km/4. C KakoW cpeaHen CKOpOCTbPO OH
CpeaHe ckopocTy ~ JONKeH bbin natn, 4Tobbl MPOUTU TO XKe paCCTOFIHI/]e 33 TO
) e Bpema’?

_-I!--M-

lyacTb NyTH 4,6 Km/u ' @ ? } @
2 yacTb nNyTn 5,1 Km/u ?

| che,u,—So6UJ, to6u1,
(46-2+5,1- 3) (2+3) = (9 2 + 15 3) 5 24 5 5 4 9 (KN\/LI) Cpe,u,Hﬂﬂ
CKOpPOCTb | |
OtseT: 4,9 KM/‘-I

laBpuatoK T.A.



3a4a4n Ha ABUKEHME
B MPOTMBOMNONOXHbIX
HanpaBAEHUAX

C oxHOroO a’poApoMa OJHOBPEMEHHO B NMPOTHRBOMOJOKHBIX HANlPaBJeHHAX BBLIETEH
ABa camonéra. CkopocTh ogHOro ua Hux pasHa (20 km/4, a apyroro — 600 xm/4u.
Ha xakoM paccTosHHH ApPYr OT aApyra OyayT camMoJérbl yepe3d 3 u?

V1-720kM/4 t- 34 V2-600 km/y
. L5
| ‘ |
' |
S-?

1)Vya.=V1+V2  720+600=1320 (Km/4) cCKOpoCTb YaAaneHus

2)S=Vya -t 1320 - 3 = 3960 (Km) paccTossHUE MeX Ay CaMOETaMM
yepes 3 yaca.

OtBeT: 3960 Km.

laBpuatok T.A.
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3a43a4m Ha BCTpeYHoe N3 aAByX NOCEJKOB OJHOBPEeMEHHO HAaBCTpedy APYr APYry BblexXasd JABa BeJOCH-
neaucra M BCTpeTHIHCh Yepe3d 2 4. CkopocTh oAHOro M3 HMX 9 KM/4, a aApy-
ABUNXKeHune = f
roro — 11 km/u. Haligure paccTosHHe MeXAY NOCEJIKaMH.

V1-9 Km/u t-2y V2-11 Kkm/y

-

A

A
v

S-?

1)Vcb=V1i+V2 9+11=20 (Km/4) CKOpPOCTb CONUKEHUA
2) S=Vcb - t 20 - 2 =40 (Km) paccToaHme mexay noc
OtBeT: 40 KMm.

laBpuatok T.A.
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HaguTte CKopocTb ABUMKEHUA TeNa0Xxoaa, eCii CKOPOCTb
3ajaum Ha ABKeHME  TeYeHUst PeKkn 5 Km/u, cobcTBeHHas CKOPOCTb Tensoxoaa

no BoAc (ckopocTb B cToAYel Boae) 31 Km/u 1 Tennoxoan UAET BHU3
No pekKe.
J1aHo: PelwieHue:
V Tey.-5 Kkm/y V no 1ey.= Vcob.+ V Teu.
V cobcTB.-31 KMm/Y V no tey.= 31+5=36 Km/u
Hantu: V no Tey.= 36 Km/y
Vno Tey.-?

OTBeT: 36 KM/u.

laBpuatok T.A.
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HalaunTte cKopocTb ABUMKEHUA KaTepa, ec/im CKOPOCTb
3a4a4n Ha ABUXKeHMe 6 16
10 Boge TeyeHna 4 Km/, a cobCTBEHHAA CKOPOCTb KaTepa
KM/Y U KaTep MAET BBEPX NO PekKe.

J1aHo: PelwieHue:

V 1ey.-4 km/y V npoTtus Tey.= Vcob.- V Tey.
V cobcTB.-16 KMm/Y V npotus Te4.= 16-4=12km/u
Hantu: V npoTtuB Tey.= 12 Km/u

VNpoTuB TeY.-?
OTBeT: 12 KMm/u.

laBpuatok T.A.
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e 3apauun )
Ha HaxoXAeHune |

. Bbluncaute oovem NPAMOYTroJ1bHOIO
obbvéma Kyba

s npamoyronbHoro | Napannenenunena, ecnn a=7cm, b=4cm, c=10cm.
K napannenennneia

J1aHo: PeweHwue:

[MpAMOYroNbHbIN Vn.n.=a:- b:c

napannenenunep, Vn.n.=7-4- 10=280 (CM3 )

a=7cm Vn.n. =280 (cm> )

b= 4 cm

c=10cm

Hantu:

vn.n. -?

OtseT: Vn.n. = 280cm3

laBpuatok T.A.
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3a/,a4M Ha HaxoxaeHue HaIZ,D,I/ITe MAaoWwadb nNoBEPXHOCTN MPAMOYTOJ/IbHOTO

A AR napannenenunena (T.e. cymmy naollazen ero rpaHemn)
Ky6a 1 NPAMOYTObHOTO P Aad (T.€. CYMMY La/ P )

napannenenuneaa ec/in ero namepeHmna pasHol 4 am, 5 am, 7 Am
J1aHo: PeweHue:
pAMOYronbHbIN Sn.n.n. = (S1+S2+4S3) - 2
napannenenunes i $2|c
a=4 am 51 Sn.n.n.=(a-c+b-c+a-b): 2
b=5 am —>% snnn.=(4-7+5-7+4-5)- 2
c= 7.4m Sn.n.n. = ( 28+35+20) - 2= 83 - 2=166 (aM* )
HanTu: vy
Sn.n.n.-?

OTseT: Sn.m.n. = 166 qM?

laBpuatok T.A.
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Ha Oﬂpe?eﬁaeqHMMG BHyTph yrna PTS nposeaéH nyy TR Tak, 4YTOo <PTR =45°, <RTS%27°.
rpagycHoOM mepbl YyrnoB Hanaute yron PTS.
b y
J1aHo: PeweHune: <PTS = <PTR + <RTS
< PTS y ! <PTS =45°+27° = 72°
TR- nyy <PTS=72"
<PTR=45" T S
<RTS=27"
Hantu:
<PTS-?

OTtBeT: < PTS=72°

laBpuatok T.A.
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3agaym Ha cocTaBneHue PelinTe c NOMOLIBIO YpaBHEHMA 334a4y: B byKeTe 6bi10 HECKONBKO
ypaBHeHui (anrebpanyeckmnin  LBETKOB. [locne Toro Kak B Hero Aobasuau ewé 36 LBETKOB, X CTaNo
cnocob peLleHWs 3aaaun) 75. CKonbKo UBeTKoB Hb110 B ByKkeTe?

Bbino -@ (x)

[obasnnun -36 U,

Crano—75u.

PeweHne: Nyctb B bykeTe Ob110 X LUBETKOB. [locae Toro Kak 4obaBuan B HEro eulé
36 UBeTKOB, UX CTano x+36, a no ycnosuio /75. CoctaBnaem v pellaem ypaBHeHue:

X+36=75
X=75-36
X = 39 (4.) 6b110 B OyKeTe nepBOHAYaNbHO

OtBeT: 39 U.

laBpuatok T.A.
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Pelunte C NOMOUIBIO YpaBHEHMA 3ada4y: MuLia pewnn yCTHble
npuMepsbl 1 3aaady 3a 78 c. 3aaadvy oH pewan B 5 pas gonvuie
npnmepos. CKONbKO BpeMeHW OH peLan 3a4a4y U CKONbKO
npUmepsbI?

Bpema Ha pelweHune npmmepos@ (X))
b D

Bpema Ha pelieHune 3ap,aqm-® 5 pas3 (5x)

PeweHune: [lycTb pelieHmne npumepoB 3aHUMA/O X C, TOr4a pelleHne 3a4a4u
3aHMManNo 5x c. PelleHne npumepoB U 3aa4m 3aHUMAN0 X+5X €, a NO yCAoBUIO /8 C.
CocTtasndgem u pewaem ypaBHeHuUe:

1) x+5x=78
6x=78
x=78:6
x= 13 (c) Bpema Ha peLlleHne NpMmepos.

3aaa4m Ha cocTaBneHue
ypaBHeHuI (anrebpanyeckuni
cnocob pelueHna 3aaa4n)

78c

2) 78-13 =65 (c) nnm 13:5=65 (c) Bpema Ha peLieHne 3aaa4un.
OTtBeT:13c, 65c.

laBpuatok T.A.




3afaum Ha cocTaBeHue PewwuTe C I'\IJOMOLLI,bIOVpaBHEHMFl 3agavy: Ana I'IpMI'OT‘(J)B}'IeHMFl
HemMeHTHOUN CMeCH 66pYT 2 4YacTu uemeHTa 1 5 4yacTteun necka (I'IO

aBHeHU (anrebpanyeckmnin
ypP 6 ( P macce). CKo/ibKo LemeHTa noTtpebyeTca, HTobbl mony4nTb 28 Kr
cnocob pelueHna 3aaa4n) LIEMEHTHO# CMecK?

PeweHue: MNycTb macca oaHOM 4aCTU UEeMeHTa X Kr. Toraa
Macca B3ATOro LieMeHTa 2X Kr, @ Macca necka 5x. Obuuan

Bcero 28Kr 1
i @ MacCCa LLleMeHTHOU cMmecU 2X+5X, a NO YCA0BUIO 28 Kr.
eMeHT

2X 24
CocTtaBiaAem 1 pellaem ypaBHeHUeE:
necok 5x 54 1) 2X+5X=28
7x=28
X=28:7

X=4 (Kr) macca oaHOWN YacTu

2) 2x=2°4=8 (Kr) macca uemeHTa.
OTBeT: 8Kr. | |

laBpuatoK T.A.




5. MpaKTnyeckaa paborta. Pewinte 3aaaum.

* 1) B nepBbix Kiaccax yyatcs 75 neteun. B Kaxkgom Knacce 13 nesoyeKk u 12
Ma/ib4NKOB. CKO/IbKO BCEro AeBOYeK U BCEro MaJibMMKOB y4aTCA B NepBbIX
Knaccax?

e 2) OT KaMHA OAHOBPEMEHHO B MPOTUBOMNONOXKHbIX HaNPaBAEHUAX OTNONA3AN 2
paKa co ckopocTbio 18 m/muH 1 15 m/MmunH. Kakoe pacctoaHne byaet mexay
pakamm yepes 3 MUHYTbI?

e 3) MNnowaab NPAMOYroNbHUKA 24 MM?, ero WupuHa 4 mm. Haiaute nepumeTp
3TOro NPAMOYroabHUKa.

* 4) B 3 Ba3ax 21 po3a. B nepBoi BTOpOM Ba3ax 16 po3, a BO BTOPOU U TpeTb
Ba3ax 12 po3. CKONbKO pO3 B KarkaoW Ba3e B OTAENbHOCTU? |

. 5) B ctonoByto npuse3snu 150 Kr 6enoro xneba. 31o B 2 pa3a bonblie, qu\a—w |
4yépHoro xneba. CKOMbKO KNAOrPammoB YEPHOro xneba npmnsesn g \
CTONOBYIO?




1) B nepsbIX Knaccax y4atca 75 neteit. B Kaxgom Knacce 13 aesoyek u 12
ManbuMKoB. CKO/IbKO BCErO AeBOYEK U BCEIO MasIbYUKOB yanCﬂ B NepBbIX

Knaccax?

Konunuectso getein B 1 Konunyectso Knaccos O6wee KOANYECTBO
Knacce (u.) ,queu (u.)
€BOYKMU 13 u.
Manb4mnkm 12 u, @

1) 13 + 12 = 25 (4.) KonnuyecTBO AeTen B 1 Knacce
2) 75 : 25 = 3 (WwT.) KOAIMYECTBO KNaccoB

- 3)13:3 =39 (4. ) KonAn4ecTBO AEBOYEK

4) 12 - 3 =36 (4.) KOAMYECTBO MANBYNKOB

OTtBeT: 39 neBoyek, 36 masibMNKOB.




2) OT KaMHA OJHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOIOXHbIX HAaNpPaBAEHUAX OTMON3/M
2 paKa co ckopocTbto 18 m/MuH 1 15 m/MuH. Kakoe pacctoaHue byaet
MeXay pakamu Yyepes 3 MUHYTHI?

t=3 MmuH

V1= 18 m/MuH V2 = 15 m/MUH

—_—

S=7?

1)Vya =V1 + V2 18 + 15 = 33 (M/MKMH) CKOPOCTb YaaneHus

2)S=Vya - t 33 -3 =99 (M) paccTtoaHMe mexKay pakamu 4yepes 3
MUHYTbI.

OtBeT: 99 Mm.

laBpuatok T.A.




3) Mnowaab npsmoyronbHmKa 24 MMZ, ero WwnpuHa 4 mm. Hangm nepumeTp

3TOro NpPpAMOYroJsibHuKa.

[1aHo: PeweHue:

[MpsAMOYronbHUK 1) Snp=a:b = a=Snp:b

Snp=24 MM? a=24:4=6mm

b=4 mm a=6mMm

Hantu: 2)Pnp=(a+b)-2

Pnp - ? Pnp=(6+4):-2=20mMmm
Pnp=20mm

OtBeT: P np = 20 mm.

laBpuatok T.A.



4) B 3 Basax 21 po3a. B nepsoit 1 BTOpoi Ba3ax 16 pos3, a BO BTOPON #
TpeTben Baszax 12 po3. CKO/IbKO po3 B KaxKA0M Ba3e B OTAE/IbHOCTU?

ok, L

1) 21- 16 = 5 (wT.) KonnvecTso po3 B 3 Base

2)12 —5 =7 (wT.) KOAMYECTBO PO3 BO 2 Base
3)16 —7 =9 (wrT.) KoAnyecTso po3 B 1 Baze
OTBeT: 9 po3, 7 po3, 5 pos.

laBpuatok T.A.




5) B ctonosyto npmeesnn 150 Kr 6enoro xneba. 10 B 2 pa3a bonblie, Yem
yépHoro xneba. CKO/NIbKO KUOrpaMmoB YEPHOro xneba npusesnu B
CTONOBYIO?

5.x.-150 Kr, 310 B 2 pa3a Q@
Y.X.- @

150 : 2 = 75 (Kr) macca yépHoro xs1eba
OTBeT: 75 Kr.

laBpuatok T.A.




6. 3aKn4eHume.

TekcToBbBIC 3a1a49N SBISIOTCS BaXKHBIM CPEACTBOM OOYUCHUS
marematuke. C UX DOMOIIBIO YYalIuecs Moay4aroT OObIT padOThI
C BEJIMYMHAMU, IIOCTUTAaIOT B3aUMOCBS3U MEXKIY HUMH,
[10JY4ar0T OObIT HPUMEHEHMS MAaTEMAaTUKHU K PEIICHUIO
OPAKTHYCCKUX (MJIN OPaBIONOA00HBIX) 3a/1ad.

laBpuatok T.A.
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	Слайд 69, 4) В 3 вазах 21 роза. В первой и второй вазах 16 роз, а во второй и третьей вазах 12 роз. Сколько роз в каждой вазе в отдельности? 
	Слайд 70, 5) В столовую привезли 150 кг белого хлеба. Это в 2 раза больше, чем чёрного хлеба. Сколько килограммов чёрного хлеба привезли в столовую? 
	Слайд 71, 6. Заключение.

